

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt arakon veszi fel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-ter 4.
Telefon-szám: 164.

Felolvasó szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:

Félévre 8 korona, negyedévre 4 fillér.
Vidékire félévre 9 korona.
Egyes szám ára 8 fillér.

A vásárügy

a megváltozott ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági és közlekedési viszonyok folytán mielőbbi rendezést igényel. A modern kereskedelmi forgalom mellett a vásárügy jelentősége tetemesen csökkent és a kereskedelem modern szervezete szűkebb tere szorította a vásárook szerepét. Ha egyes élénkebb forgalmu és valóban forgalmi gócponttal szolgáló helyeken tartott országos vásároknak, valamint az élénkebben látogatott helyi vásároknak jogosu tésége el nem vitatható, mégis a fennálló túlnagy számú vásároknak csak egy része sorolható ebbe a csoportba, míg a vásárook egy más részének megtartásából a forgalom elapósása, a vásározással járó nagy idősztéség és jelentékenyebb kereslet hiánya folytán több hátrány, mint előny származik.

A vásárook túlnegésében rejtő hátrányoknak akerülése teszi kívánatosná a vásárook számának a korlátozását. Ezt pedig úgy kontemplálja egy miniszteri rendelet, hogy a ma már jelentőségüket veszített vásárokat, amelyek már sem közforgalmi, sem helyi jelentőséggel nem bírnak, teljesen megszüntetnék s a többnapos vásárokkal egyidőben tartanák meg.

A rendelet felhívja azért az alispánokat, hogy jelentse be, vannak-e a vármegyében területén oly vásárook, amelyek ma már jelentőségükkel, értékkel nem bírnak s így végleg megszüntethetők volna, esetleg mely többnapos vásárook lennének rövidebb időre korlátozhatók és az állatvásárokkal összevonva tarthatók.

Mert minék például Órszállásnak, Baracsánának és hasonló falvaknak a vásár. Legyen a városoknak havonként egy-egy országos vásárjuk és a falun ne legyen egyáltalán vásár.

A isonzói pokol.

A sajtóhadiszállásról jelentik: Az isonzói csata egész éjjel tartott. A leghevesebb támadás Kostelnyica és Hermadoll ellen folyik. Az ellenség a világháboruban példátlanul nagy erőfeszítést fejt ki, de mindenek dacára sem mi eredményt nem tudott elérni.

A Corriera írja: Az isonzói csata a legóriásibb, amelyet Európában valaha vívtak. Intózatoss, szinte leírhatatlan az a küzdelem, amely aszikiák és a tenger között most folyik.

A sajtóhadiszállásról jelentik: Az isonzói csatában az ellenség Tollein és Ausz között csak demonstratív harcot vív. A Hermadoll szakaszon az olaszok rejtetes pazarlást követnek emberanyagban és municióban. Az ellenség San Markó és Hrb kupját elárasztja különféle kaliberű lövegekkel. Hermadollra két nap óta valóssággal a gránátok orkánját zúdítják az olaszok. Az angolok és franciák a tenger felől és Gradóból irányítják oda a löveget. A gyalogsági támadást, amely a legrejtetebb ágyupotól után következett vitéz seregeink visszaverik. Az olaszok San Giovanni felől akarták Hermadollt északról átkarolni. Ez azonban nem sikerült.

A tiroli fronton Cadorna Hindenburgot akarta utánozni, ahol azonban az olaszokat kiverik állásaikból és azokat elfoglalták, ahol még a júniusi harcokból maradt temetetlen olasz hullákat találtak.

Az első minisztertanács

Budapestről jelentik tudósítónk, hogy az első minisztertanácsot kedden tartják meg, amelyen részt fog venni Apponyi Albert gróf kultuszminiszter is. A kormány el fogja intézni a függő ügyeket és meg határozzák a kormány horvát politikáját.

Hadik János gróf, a közlekedési hivatal elnöke kijelentette, hogy a husárokát országosan fogják szabályozni. A nagy takarmányhiányra való tekintettel szükségessé fog válni a télire nagy mennyiségű husnak a felfűstölése. A kormány a tevékat és a tejkerdést is országosan fogja szabályozni.

Általános offenzíva

A Temps jelentik, hogy az orosz vezérkar követeli, hogy az antant valamennyi fronton mezejen át támadásba, mert Mackenson egyre veszedelmesebben tenyegeti az oroszokat és a románokat. Szükségesnek tartják tehát, hogy Mackensent megelőzzék.

A stockholmi konferencia

Londonból jelentik, hogy Macdonald odanyilatkozott, hogy a stockholmi konferenciát akkor is meg kell tartani, ha az antantbeli szocialisták ott nem jelenhetnek meg. Az antant szocialisták magukra nézve kötelezőknek tartják a stockholmi konferencia határozatát és azt el is fogadják.

A kávé

Megjelent a hivatalos rendelet, hogy szeptember 1-től fogva tiszta babkávét nem szabad forgalomba hozni. A kávéházak, cukrászdák és kávéházak ezentúl csak hadikávét szolgálhatnak fel a vendégeknek.

Pápa békejegyzéke

Baselből jelentik, hogy a francia kamarába Ribot miniszterelnök ismertette a pápa békejegyzékét.

A cári család Tobolskban

magérkezett. A cári család vonatjának első és utolsó kocsija géptegyverekkel volt felszerelve. Hírlik, hogy az orosz cári családot Tobolszkból tovább fogják szállítani.

Nyugalom Barcellonában

Barcellonában helyre állt a nyugalom. A legutóbbi utcai harcokban 35 ember meghalt és 58 ember megsebesült.

A birodalmi kancellár nyilatkozik a hadicélokról

Politikai körökben híro jár, hogy a birodalmi kancellár holnap a birodalmi gyűlés főbizottságában a pápa békejegyzékével kapcsolatosan kimerítően körül fogja írni és megfogja okolni a központi hatalmak hadicéljait.

Japán-amerikai féltékenység

A moszkvai Ruskoja Slovo tokiói távirata szerint Japánban rendkívül nagy nyugtalanságot okozott az a hír, hogy Amerika kereskedelmi és hadihajókat küldött Sachalin-sziget partjára, ahol az orosz kormány máris jelentékeny gazdasági koncessziókat tett az amerikaiaknak. Egyes japán lapok kifejezést adnak abbéli aggodalmuknak, hogy az Egyesült-Államok Sachalin-szigetén a jövőre nézve operációs bázist akarnak teremteni. A pétérvári japán nagykövét nemrég az amerikaiaknak Sachalin-szigetén adott koncessziók miatt tiltakozást jelentett be az orosz kormánynál.

Hentesztrájk vagy kényszer szünetelés?

A minapban szóvá tettük azt az alkudozást, amely a bajai hentesek és a polgármester között folyik.

A hentesek azzal a kéréssel fordultak a polgármesterhez, hogy segítsen a helyzetükön, mert az tarthatatlan. Az élő sertés ára maximálta van ugyan, de a hentes a tenyésztőtől és a hízalótól képtelen a megmaximált áron a disznót megszerezni, viszont a hus és zsír ára maximuma van, a hatóság megköveteli tőlük, hogy a maximált árat betartsák. Már pedig arra képtelenek, mert úgy tonkra kell menniük, ha pedig a maximált árat be nem tartják akkor folyton feljelentik őket a eszodör.

Ennek a ferde helyzetnek akartak véget vetni, amikor felmentek a polgármesterhez és azt a kérést terjesztették elő, hogy a polgármester engedélyezzen egy, az élő sertés tényleges árának megfelelő hus és zsír árat.

Erre a polgármester olyan feltételeket diktált, amelyeket a hentesek, ha csak nyaktiló alá nem akarták a fejüket hajtani — el nem fogadhattak. Hiszen ismeretes a polgármester feltevése:

Minden hentes letesz biztosítékul 500—500 koronát, aláírnak a hentesek egy nyilatkozatot, amelyben kijelentik, hogy a hentesek elvesztik mindannyian a letétbe helyezett 500 koronájukat, ha közülük csak egy is átárgja a polgármester által a nyilatkozat aláírása után megszabandó árat, vagy ha hus, zsírt vidéki vevőknek is eladnak.

Ezt a lehetetlen feltételt a hentesek nem fogadták el.

Azóta folyik az alán a polgármester és a hentesek között és szünetel a hentesek üzeme és így a városban valóságos zsirinoság állt be.

A tárgyalások a polgármester és a hentesek között még mindig folynak, de egyelőre eredmény még nincsen. A polgármester első feltételéből csak annyit engedett, hogy a letétből a hentesek csak 10 százalékot vasszontek, ha közülük csak egy is átárgja a polgármester által megszabott feltételeket Ezenkívül zsirközpontot akar a polgármester felállítani, ahol a hentesek zsirját árussítanák a meghatározott áron. Egyelőre még nincs meg a hatóság és a hentesek

között a közöledés, de kívánatos, hogy az minél előbb meglegyen, mert különben hamar el fog fogyoi a város 70 métermétermássa zsirja.

ALVIN NEUSS legkiválóbb német művész játsza főszerepét

A FANTOM

egy szerzetes rajnya 5 felv. Vasárnap. Az URÁNIÁBAN.

H I R E K.

Kinevezés. Őfelsége, a király Gábris Endre palánkai járásbíró, bajai földinket kinevezte királyi táblabíróvá.

Élelmezési kölcsönt ajántanak a városnak.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank a következő ajánlatot intézte a városhoz: „Ábból az alkalomból, hogy a lakosság élelmiszorrel való ellátása iránt hivatalos úton történik gondoskodás, hátkorkodunk a tekintetes polgármesteri hivatalnak ezzel kapcsolatosan felmerülő pénz szükségletei kiállítására intéztünk szolgáltatást tiszteltel felajánlani. Ha az ellátás aképp történik, hogy a város előzetesen beszerezi a szükséges élelmiszorokat és azokat időközönként szétosztja, úgy hajtandó vagyunk az azok beszerzésére szükséges tőkét a városnak előnyös feltételek mellett rendelkezésre bocsátani.“ Az ajánlat végül felkéri a várost, hogy jelölje meg mennyi kölcsönre van szüksége, hogy részletes ajánlatát a kölcsönre magtegre.

Vízbe fullt kisfiú. Órávolyról jelentik Mándity Aladárnak 5 osztandós Péter nevű fiacskája a csávolyi Barában furdott és furdásközben a mélybe ment, ahol a vízbe fullt.

Megrohanták tegnap és tegnapelőtt a rendőrségi folyosót Nevezetesen dr. Hechtl rendőrkapitány most kezdi meg a városi zsir szétosztását. Hogy milyen nagy a zsiririzég a városban, azt mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a zsirért sok száz asszony jelentkezett. A rendőrség ügyel arra, hogy csak azok kapjanak zsir, akiknek arra tényleg nagy szükségük van. Itt kell megjegyeznünk, hogy ludzsirban még sokkal nagyobb a hiány, mint a disznózsirban. Erre is kellene gondolni, mert tudvalevő, hogy vallásos zsidók csak ludzsirral főzhetnek. Ma egy kiló ludzsir ára 25—30 korona.

Adomány. Ertl József ura a Werner Adolf de-fala alaphoz 50 koronát felűfizetés címén beküldött.

Szemét a piacon. Azt mondják, hogy a piacon sok a gyümölcs. Megnéztük a legutóbbi hetivásáron a piacra kerülő gyümölcsöt, hát mondhatjuk, hogy nagy jókatart kell ahhoz, hogy azt amit főfők, de különösen vidéki parasz-aszonyok ott árulnak gyümölcsnek mondjuk. A bajai piacra most valóságga szemét kerül előállításra. Hullott, ferges, rossz, egészségtelen almát és egyéb gyümölcsöt garmad-számra hoznak a hetivásárra. Olyan gyatra, előbbi való az a gyümölcs, hogy valóságga botrány Nagyon idős volna, ha a rendőrség egy kissé szédítne a szemét árúók között.

A világítás most már kezd nagyon hanyagolni. Most már hamar bealkonyul és a nyári órárend szerinti is esti 8 órakor annyira sötét van, hogy az ember nem képes sem olvasni, sem dolgozni. Most már igazán itt volna az ideje, hogy utána lessanak, hogy a közönség petróleumhoz jusson. Most úgy van, hogy egyes foglalkozási ágak hozzájutnak petróleumhoz, de a nagyközönség általában díhet otthon a sötétben. Ha már augusztusban nem is tudnak petróleumhoz jutni, nézzék legalább, hogy szeptemberben, amikor a világítási tilalom lejár, legyen a városban petróleum.

Hadiárvaák tanítása. Az Országos Népoktató Egyesület hadi övezetek és leányárvaák, a általában a hadbavonultak női hozzátartozói számára a következő ingyenes konvénkereseti tanfolyamokat tartja fenn. Polgári iskolai tanfolyam. Kereskedelmi száktanfolyam. Előrusító női tanfolyam. Mozigépkezelés. Irógépkezelés. Gyengeáramvilágítászerelés. Fényképezés Vegyészeti tanfolyam. Intézeti házkészítő tanfolyam. Kávéházi-és vendégfői felszolgálói tanfolyam. Házfelügyelői tanfolyam. Felsőruhavarrás. Felsőruhavarrás. Gyermeke ruhavarrás. Géphimzés. Gépkötés. Művirágkészítés. Női kalapkészítés. Női fűző készítés. Női hűfésülés és manikűr. Szépségápolás. Virágkerteszet. Bolgár kertészet. Baromfi tenyésztés. Erős áramu villánszerelés. A tanítás teljesen ingyenes. Szegénysorsok tanulmányi segélyben részesülnek. Beiratkozni e hó végéig lehet az igazgatóság nál levélben is Budapest, VII., Kertész-u. 30. I. emelet.

A tisztii főorvosi hivatal új helyisége. A tisztii főorvosi hivatal eddigi helyiségéből a halviségbe költözött: Deák Ferenc utca 6 sz alá. Az új helyiségben nyer előhelyeztet a Tüdőbeteg Gondozó Intézet is és így négy szobával rendelkezik váró, rendelő, hivatalos szoba és laboratóriummal. Az új helyiséget a magunk részéről is szakszűgesnek tartjuk, mert a haboru miatt tetemesen megszaporított munkaköret és szegény betegeket az eddigi hivatal kellően befogadni nem tudta.

Előgatak egy betörő szökött katonát. Szombaton a halasi rendőrség letartóztatta Kovács Ferenc jánosfalmai születésű szökött katonát. Kovács Ferenc június 2-án Zomborból a 23 gyalogezred 5. pótkaszálójától szökött meg, azóta Hajáson tartózkodott. Előzőleg, mielőtt megszökött, Zomborból egy Müller nevű szökött katonával beéréses lapát követett el. Alkule csal b. h. toltak egy ágétié, ahonnan egy vasdát toptak el, amelyben 300 korona pénz és több ékszer volt. Zomborból Kovács Halásra szökött. Egy halasi gardhoz szegődött el. Itt tartózkodásához több beérés és lopás fűzők. Társai után a szűleszkötő nyomozást indított a rendőrség.

Meglepetést fog keltetni az Apolló szombat vasárnap előadásai amennyiben az Iga-góság költségét nem kinéve sikerült Budapestet megelőzve a legszob és legjobban sikerit magyar levetőt a Tatarjárás. Bakonyi Karolyának örömi sikert aratott darabját megfűmestvé megszerezni. A filmnek örösi értéket emélt az is, hogy a közönség Budapesten legjobban és legkedveltebb művészi plane a két előzerp. u. m. Király Ernő és Kosáry Emi a királyszínház két legkedveltebb művészi játszó. Hiszük, hogy a közönség a legnagyobb közszéggel fogja honorálni a direcció nagy áldozatkésztségét.

Budapestet megelőzve!

A Tatarjárás

Eredeti zene kísérettel főszereplő: Kosáry Emi és Király Ernő Bemutatja szombaton és vasárnap Apolló.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁRLY.
Szerkesztő: DR. STERN JÓZSEF.
Kiadó: GÖRVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Centauro”-nyomdágyomdában gyomgágyon. Magyar Képeslapok I. r.

Üzlet-áthelyezés!

Huszár Rezső

kézimunka, divatrua üzletét augusztus elsejére a Fischer Sámuel-féle alapítvány házból a Takarékpénztár épületbe a volt Marosi-féle bazárhelyiségbe helyezte át.

Eladó

3 db Takarékpénztári részvény elővételi joga :-:

Rókus-utca 45. szám

Eladó szőlő.

Baján a Jaukó dűlőben levő 5745, 5746 és 5747 helyrajzi számú **összesen 3189** négyszögöl kifogástalan jó karban lévő szőlő az idei terméssel, vagy anélkül szabad kézből **eladó.**

Bővebbet **Czettl József** tulajdonosnál Mészáros Lázár-utca 46 sz. alatt.

Eladó

a bajai Takarékpénztár három darab részvényének elővételi joga

Levélben értekezhetni a részvények tulajdonosával **Jaszenovits Istvánné** dévai lakóssal :-:

Hirdetmény.

Különféle nagyságu és teljes jókarban levő boroshordók, szüretelő kád, borprés és szőlődaráló szabadkézből eladó. Ugyanott egy akácfa-pokróc, poroló és egy új ajtó is eladó.

Bővebb értesítő: a tulajdonosnál V ker., Kiscsávoly Malom utca 7. sz. alatt az elemi iskola mellett nyerhető.

Eladó szőlő birtok

Baja város területén a vasút állomástól 10 percnnyire a hajó állomástól 20 percnnyire, tízezer négyszögöl területű kitűnő karban lévő szőlő gyönyörű terméssel, — kényelmes berendezett uralakkal, külön vincellér házzal, terméssel vagy anélkül eladó. Ugyanott, mint egy 20 mm. csemege szőlő eladó. Értekezhetni a tulajdonosnőnél Bajaszentistvánon, Mikosevich Kanutnénál a szőlőben.

Elfogadok cipőfelsőrész készítést.

Damjanich-u. 31. sz.



Valódi háboru előtti orosz gummi-sarok kapható mindenféle számban.

Engelmann Márk cipésznél, Munkácsy Mihály-u 12. (Zsidó-templommal szemben).



Eladó

31 db. Bajai Takp. részvény elővételi joga :-:

Haynald-u. 8. sz.

5 hold

szántó föld a vaskuti országut mellett azonnal szabadkézből **eladó.** Tudakozódni lehet :-:

Damjanich és Mészáros Lázár :-: utca sarok :-: özv. Tessényinénél.

Kiadó lakások

a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában.

Corvin-nyomda elegáns levél-papír újdonságaim megérkeztek

A MERKUR SZÁLLÍTÁSI VÁLLALAT

Elvállal hintón személyszállításokat.



HIRDETÉSEK

jutányos áron

FELVÉTEKNEK.



„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám



„MERKUR“

SZALLITASI és BERAKTAROZASI
TELEFON 36. VÁLLALAT, BAJA. TELEFON 36.

Lakásköltözködések, szakszertű
kezelés, ponyvázott kocnikon kombinált
vasuti- és hajószállítások,

gabonaszállítás

és minden e szakmába vágó munkák
gyors, pontos és lelkiismeretes elintézése.

Saját butorszállító kocsik. —
Fuvarozások vidékre is. —



BAJAI NYILVÁNOSSÁGI JOGGAL FELR. NŐI KERESKEDELMI SZAKTANFOLYAM

FELVÉTELNEK, kik a négy polgári
leány osztályt elvégezték. — Azon 16 éven
felüli nők, kik a 4. polgári leányosztályt
nem végezték, felvételi vizsgálat alapján
vétetnek fel.

Az 1917—18 tanév szeptember havában
női kereskedelmi szaktanfolyammal
kapcsolatos

továbbképző tanfolyam

nyílik meg, melynek tárgyai:

1. Német és vita gyorsírás.
2. Kereskedelmi ürgönyviteli és levelezés
3. Számítan a gyakorlati élet köréből.
4. Művészettörténelem.
5. Irodalomtörténet
6. Német, francia és angol nyelv.

Vidéki tanulók elhelyezéséről az igazgatóság gondoskodik.

Beiratkozás augusztus
hónap bármely napján d. u. 2—4-ig.

RÖTHSCHILD ZSIGMONDNÉ igazgató



Eladó hordók

Fehérló-utca 8 szám
alatt több jókarban
levő hordó eladó.



FÉLIX- fürdő

(Nagyvárad mellett) 48 % természetes
forrás, reuma, csusz és iscias ellen leg-
jobbán ajánlva. — Új berendezés, villany-
világítással. Uszoda, hidegvizgyógyfürdő
és napfürdő. Melegkonyha a nap minden
szakában. Prospektust küld az igazgatóság.

Kutfedőlapokat

vasbetonból kész. ú've házhoz szál-
lítva ajánlom következő árakban:

120 cm átméőig	K 25 —
130 cm	" K 35.—
140 cm	" K 45.—
150 cm	" K 55 —
160 cm	" K 65 —
Kutmedence . . .	K 20.—

Mész és Cement állandóan
fris állapotban rektáron van

készít:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-
ment-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.